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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO

Realizada do dia 07 de outubro de 2022, ás 09 horas e 30 minutos, no prédio da Paróquia de 
São Luís Gonzaga do Maranhão. Sob a presidência do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva 
e Mesa Diretora composta pelos Vereadores: Eleonilson Nascimento Gomes, Vice-Presidente; 
Francisco Eraldo Silva de Oliveira, 12 Secretário, e com os demais Vereadores: Antônia 
Hermenegilda Canuto, Edson Flor de Arruda, Edirson Moraes Salazar, Greison Ribeiro Araújo, 
Manoel Gomes Sobrinho Filho, Marineide Lisboa dos Santos e Lielton Morais de Sousa. Sob a 
proteção de Deus, o Vereador Presidente declarou aberta a presente sessão e solicitou ao i s  
Secretário que realizasse a chamada nominal dos vereadores presentes. Em seguida o 
Vereador Presidente justificou a ausência da Vereadora Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins, 
por motivos de saúde.

PEQUENO EXPEDIENTE

Vereador Eleonilson Nascimento Gomes cumprimentou a todos e externou sua gratidão pela 
oportunidade. Agradeceu a Deus, pois só Ele foi capaz de reestabelecer sua saúde e permitir 
que ele estivesse hoje junto com os demais colegas. Destacou que não é fácil falar do 
momento que passou mais não é estranho, pois milhares de pessoas passam pela mesma 
situação. Relatou que foi acometido pelo "C.A" e não foi fácil receber o diagnóstico, pois por 
conta dele entrou em choque e depressão. Enfatizou que naquele momento de desespero 
teve o apoio de sua família e amigos, porque apesar do choque, não negou o seu problema de 
saúde. Agradeceu a todos que foram lhe visitar e os que também não puderam ir mais estavam 
em oração. Destacou que seu C.A era tipo 2 e isso lhe deixou muito triste, mais foi 
encaminhado para o cirurgião Dr. Orlando Torres, que é muito renomado e inclusive é 
cunhado do Vereador Dico Salazar. Ressaltou que sua cirurgia foi de cura mais irá continuar o 

tratamento à base de comprimidos para evitar que no futuro tenha uma reincidência. 
Agradeceu mais uma vez a todos por se sensibilizarem com a sua situação e também pelo 
apoio recebido. Pediu que continuem orando, pois seu corpo respondeu muito bem a cirurgia 
porém ainda n io  se deu por encerrado. Agradeceu ao Padre que foi lhe visitar e também aos 
pastores de todas as denominações que lhe mandaram mensagem. Pediu que todos estejam 
orando pelos enfermos, pois todos os dias pessoas são acometidas por essa doença. Em nome
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do Vereador Dico Salazar agradeceu a pessoa do Dr. Orlando Torres pela realização de sua 
cirurgia e pediu que Deus abençoe a todos.

Vereadora Antônia Hermenegilda Canuto cumprimentou a todos e registrou sua gratidão pela 
recuperação do Vereador Eleonilson. Registrou que teve duas irmãs que também foram 
acometidas pela mesma doença e reforçou que devem levantar a cabeça e não esmorecer. 
Agradeceu a Deus por tudo em sua vida, falou sobre as eleições e desejou um bom dia a todos.

Vereador Lielton Morais de Sousa cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais essa 
oportunidade de estar representando da melhor maneira o povo gonzaguense. Deu as boas- 
vindas ao Vereador Eleonilson pois o mesmo sentiu a mão de Deus lhe curando. Pediu a Deus 
que restaure por completo a saúde do mesmo e de todas as pessoas que estão passando pela 
mesma situação e estão em busca da cura.

Vereador Manoel Gomes Sobrinho Filho cumprimentou a todos e externou sua gratidão pela 
recuperação do Vereador Eleonilson. Destacou que todos tem suas divergências políticas, 
porém não tem divergências pessoais e desejou que o Vereador Eleonilson se reestabeleça, 
pois a população precisa dele nesta casa. Pediu a Deus que estenda sua mão sobre todas as 
pessoas que estão em situação parecida, pois só Ele é capaz de fazer mudanças na saúde e em 
todos os parâmetros existentes.

Vereador Edson Flor de Arruda cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela oportunidade 
de estarem todos juntos. Registrou sua felicidade pelo retorno do Vereador Eleonilson, pois 
esteve orando e pedindo a Deus para que o mesmo se reestabelecesse. Desejou saúde, 
sabedoria a segurança a todos juntos para que possam fazer o melhor para o povo.

Vereador Greison Ribeiro Araújo dispensou a palavra.

Vereadora Marineide Lisboa cumprimentou a todos e registrou que este dia era especial pelo 
retorno do Vereador Eleonilson. Destacou que foi uma das pessoas que visitou o mesmo logo 
no início do diagnóstico e viu que ele se encontrava muito debilitado. Ressaltou que ficou 
emocionada com sua presença e sua cura porque o mesmo tem compromisso com o povo. 
Enfatizou que é uma admiradora do mesmo e tem muito apreço por ele. Agradeceu a Deus 
por tudo e pediu saúde a todos para estarem trabalhando pelo povo.
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Vereador Francisco Eraldo Silva de Oliveira cumprimentou a todos e aproveitou a 
oportunidade para se dirigir ao Vereador Eleonilson lhe desejando as boas-vindas, pois em sua 
opinião o mesmo renasceu. Destacou que conhece o Vereador Eleonilson desde criança e sabe 
o compromisso que o mesmo tem com o povo. Registrou que o mesmo sempre esteve lutando 
pela melhoria dos jovens de São Luís Gonzaga e Deus está sempre observando seu esforço e 
lhe deu o privilégio de renascer. Destacou que sabe que ele irá fazer um trabalho ainda melhor 
para a população. Parabenizou o mesmo e pediu a Deus que esteja restaurando sua saúde.

Vereador Edirson Morais Salazar cumprimentou a todos e relatou que quando retornou a São 
Luís Gonzaga a família do Vereador Eleonilson foi uma das primeiras a lhe acolher. Ressaltou 
que nunca teve dúvida de que o mesmo retornaria bem de saúde e rezou a oração do Pai 
Nosso em homenagem ao seu retorno.

Vereador Presidente Luan Rogério Jerônimo da Silva cumprimentou a todos e também 
registrou seus agradecimentos a Deus pela recuperação do Vereador Eleonilson. Relatou que 
enquanto esteve ausente, o mesmo fez muita falta para o povo de São Luís Gonzaga e também 
para a Casa Legislativa. Desejou as boas-vindas ao mesmo e reforçou que estarão sempre 
fazendo o melhor pelo povo.

Para encerrar o Pequeno Expediente, o Vereador Presidente apresentou a Ata da Sessão 
Ordinária do dia 16 de setembro de 2022. Após análise e discussão a mesma foi colocada em 
votação sendo APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

ORDEM DO DIA

Requerimento n2 005/2022, de autoria do Vereador Edson Flor de Arruda, que solicita a 
recuperação total e manutenção periódica das estradas vicinais iniciando do povoado 
Livramento, passando pelo povoado Centro dos Pereiras, passando pelo povoado Grota até 
sair no Sítio Belo Horizonte, neste município. Após análise e discussão o mesmo foi colocado 
em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Requerimento n2 004/2022, de autoria do Vereador Edson Flor de Arruda, que solicita a 
recuperação total e manutenção periódica das estradas vicinais partindo pelo do povoado São 
Bento, passando pelos povoados Uruguaia, Centro do Roso, finalizando no povoado Meião,
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neste município. Após análise e discussão o mesmo foi colocado em votação, sendo 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Requerimento ns 005/2022, de autoria do Vereador Francisco Eraldo Silva de Oliveira, que 
solicita a construção de praça pública na Rua do Sol, nesta municipalidade. Após análise e 
discussão o mesmo foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE 

VOTOS.

Requerimento ns 001/2022, de autoria do Vereador Lielton Morais de Sousa, que solicita a 
perfuração de um novo poço artesiano com base e reservatório no povoado Lago do Boi, nesta 
municipalidade. Após análise e discussão o mesmo foi colocado em votação, sendo 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Foi apresentado o parecer prévio relativo as contas do executivo do ano 2000. O mesmo foi 

encaminhado para a CG .

GRANDE EXPEDIENTE

Vereador Presidente Luan Rogério Jerônimo da Silva iniciou seu pronunciamento 
agradecendo a Deus e ao povo de São Luís Gonzaga pela campanha que foi finalizada com 
grandes resultados. Externou sua gratidão ao povo pela confiança e pelo carinho recebido em 
quase todos os lares da sede do município. Destacou que se fez presente em muitas casas 
para explicar por que votar nos candidatos: Deputado Federal Aluísio Mendes, Deputado 
Estadual Rodrigo Lago, Governado Weverton Rocha e Senador Flávio Dino. Registrou que seu 
voto para Presidente foi no candidato Ciro Gomes e antecipou que no segundo turno irá votar 
no Lula pela primeira vez. Tratou sobre o assunto citado pelo Vereador Dico Salazar em relação 
a empresa contratada para fazer o serviço nas estradas do outro lado do rio. Ressaltou que 
quando a obra foi anunciada pelo Prefeito todos ficaram muito felizes, até porque é uma 
região que precisa ser priorizada pela Gestão. Falou sobre a necessidade de tomarem uma 
atitude de cobrar a finalização desta obra, pois não entende o que aconteceu para a mesma 
ser paralisada e precisam tomar uma providência. Registrou algumas estradas que já foram 
feitas pela Gestão como a dos povoados Santana, Santarém, Baixinha, Olho D'água dos Grilos, 
Monte Alegre, Olho D'água Seco e Cajueiro. Destacou a necessidade de buscarem explicações
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para que a obra seja entregue o mais rápido possível. Relembrou que na Gestão do ex-prefeito 
Walter Lima Gomes no ano de 2001 a 2004 o mesmo garantia transporte para os estudantes, 
porém a partir do ano de 2005 esse direito foi caçado. Parabenizou o Gestor, pois depois de 
muitos anos os alunos tiveram a oportunidade de ter esse transporte novamente. Ressaltou 
que sabe a dificuldade que as famílias tem passado e esse transporte gratuito dá oportunidade 
para que os pais de famílias possam colocar seus filhos em faculdades e ter em breve seus 
filhos formados. Explicou que já existe dois ônibus que levam os alunos do turno da noite, e 
relatou que foi procurado por um grupo de estudantes do período da tarde que estão com 
dificuldade para se deslocarem até a universidade. Por esta razão, pediu que fosse 
providenciado um ônibus para os mesmos. Destacou que o Dia dos Professores está s e o j j  
aproximando e pediu a Comissão da Educação, presidida pelo Vereador Dico Salazar, que 
possam estar garantindo que os professores tenham esperança de que o Plano de Cargos seja 
atualizado e ampliado, para que os mesmos tenham mais diretos. Pediu que o Vereador Dico 
pudesse relatar como está o andamento da Comissão, bem como do Plano de Cargos e 
Carreiras. Solicitou a equipe da Câmara que pudesse encaminhar um Ofício à Secretaria de 
Educação solicitando esclarecimentos a respeito do Plano de Cargos e Carreiras dos 
professores. Prestou contas com relação a reforma do Prédio do Poder Legislativo, pois esteve 
no dia anterior no acompanhando a obra, onde está sendo feita com a aplicação correta e 
justa do dinheiro público. Reafirmou seu compromisso com a população e destacou que está 
tendo a oportunidade de realizar essa reforma nunca foi vista antes e está muito orgulhoso. 
Agradeceu ao Padre Sidney por ceder a Paróquia para que os vereadores pudessem se reunir 
para estar representando o povo gonzaguense. Informou que em aproximadamente cinco 
semanas estarão retornando ao à sede do Poder Legislativo, onde será feita a reinauguração. 
Registrou que tem recebido muitas dúvidas em relação a nomeação dos concursados e 
informou que irá assinar a nomeação pelo menos seis destes na Sessão Solene de 
Reinauguração do Prédio da Câmara Municipal. Pediu a compreensão de todos, pois no 
momento não há condições de receberem estes funcionários, mais na reinauguração cada um 
terá um espaço para exercer sua função. Além disso, registrou que até segunda-feira irá 
protocolar dois Projetos de Resolução, o primeiro trata sobre a garantia das Sessões Híbridas 
e o segundo criará a Assessoria Parlamentar dos vereadores. Destacou que com a reeleição, 
garantiu mais quatro anos como Presidente da Casa e se comprometeu em fazer a reforma da 
Câmara em quatro partes. Relembrou suas promessas feitas na Sessão do dia 26 de fevereiro, 
onde na oportunidade prometeu realizar o primeiro concurso da história da Câmara e também
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que a transmissão das sessões seriam transmitida por todos os meios de comunicação e 
cumpriu ambas. Citou também sua promessa de garantir a energia solar para a Câmara 
Municipal, mais ainda não pode cumprir, pois com a reforma do Prédio tal investimentos não 
valeria a pena. Explicou que agora a Câmara contará com uma maior quantidade de ar- 
condicionado e haverá necessidade de fazer um novo projeto, pois a conta irá mudar. Se 
comprometeu também em comprar uma moto e um carro para a Câmara Municipal que ainda 
não pode cumprir, mais já tem o planejamento para a realização do mesmo. Relembrou que 
se comprometeu em criar uma Assessoria Parlamentar para todos os vereadores, algo que 
ainda não teve a oportunidade de cumprir, mais é um dos projetos que irá garantir até 
segunda-feira para auxiliar todos os vereadores no cumprimento do seu trabalho. Explanou o 
mesmo falando sobre a importância de cada vereador ter sua assessoria d sua confiança para 
cuidar de sua agenda, fazer os ofícios e requerimentos para potencializar o mandato dos 
mesmos. Finalizou sua fala dando novamente as boas-vindas ao vereador Eleonilson e 
agradecendo o povo de São Luís Gonzaga pelo acolhimento.

Vereador Edirson Morais Salazar iniciou sua fala relatando que observou que diante de tantas 
reformas, percebeu que a mesma tem que avançar na direção dos vereadores. Explicou que 

antes da reforma a Câmara Municipal contava com quatro gabinetes direcionados para os 
vereadores e relatou que o falecido Dr. Danilo construiu um anexo bem extenso, que acredita 
ser suficientemente grande para deslocar o centro administrativo da Câmara para este local. 
Destacou que com isso, abriríam espaço para fazer mais gabinetes para os vereadores, pois a 
Câmara tem que ser direcionada para os vereadores, pois o mesmo precisa do seu espaço. 
Enfatizou que com uma reforma dessa magnitude, optaria por conversar com os vereadores 
para que pudessem identificar aquilo que é interessante para cada vereador. Reforçou que 
reconhece o investimento e a intenção da reforma e que o Presidente tem o seu apoio, mais 
também gostaria de opinar sobre a situação, pois o vereador diante de tantas reformas não 
pode perder seu espaço. Falou sobre a importância do gabinete dos vereadores que é 
essencial para o bom exercício do trabalho dos mesmos. Destacou que sentiu falta desse 
espaço, pois agora há mais espaço para a administração e menos espaço para o vereador. 
Aplaudiu o Presidente da Casa pela reforma mais demostrou sua tristeza pois gostaria de ir 
para a Câmara e ter um espaço para deixar seu material de trabalho. Relatou que antigamente 
usava a cozinha como gabinete por que não havia espaço, e o modelo do palácio legislativo é 
sempre voltado para o espaço do vereador. Pediu que se ainda for possível, possam fazer mais
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gabinetes para os vereadores. Pediu também que toda informação que chegar na Mesa 
Diretora em nome do Sr. Presidente, que seja colocado à disposição dos vereadores, tais 
como: ofícios de pagamento de desembolso feito pela Caixa Econômica Federal, pra que o 
município pudesse pagar os construtores das estradas e tantas outras obras conveniadas com 
o Governo Federal e Estadual. Destacou o exemplo de R$380.000,00 (trezentos e oitenta mil 
reais) que foram liberados para a empresa que está fazendo as estradas do outro lado do rio, 
que chegou à Mesa, mais não aos vereadores. Falou sobre a importância de repassarem as 
informações e pediu também que diante dessa reforma tenham o amadurecimento da 
comunicação com o Ministério Público. Enfatizou a necessidade de fazerem com que o Poder 
Executivo Municipal repassassem as informações que são solicitadas e de fazerem um 
parlamento forte na Câmara a ponto de que a comunicação entre os poderes sejam 
democráticas e respeitadas. Falou sobre a importância de respeitarem o Poder Legislativo em 
todos os sentidos e reforçou que não abriu mão do seu direito de cobrar o Presidente da Casa 
e o Prefeito. Reforçou a questão do espaço dos vereadores, para os mesmos exercerem 
melhor suas atividades. Citou que houve a paralização dos trabalhos da Comissão de Educação 
assim que entraram em recesso, e não retomaram ainda por conta da reforma do prédio da 
Câmara. Enfatizou que quando o a reforma for entregue, a Comissão voltará com força total 
para fazer seus trabalhos. Informou que mesmo assim irá procurar se comunicar com os 
membros da Comissão para que possam ainda ao término da sessão conversar com a 
Secretária Izadora e marcar a primeira reunião após o recesso. Destacou que é preciso ter um 
cuidado com o galpão onde funciona toda a estrutura do município em relação ás máquinas e 
deem uma melhorada no local. Relatou que o acidente ocorrido no local é uma prova de que 
é preciso organizarem e melhorarem o galpão para que não venha acontecer um acidente 
maior. Agradeceu aos eleitores que deram uma votação expressiva e ficou muito satisfeito 
com a sua contribuição para a votação dos deputados federal e estadual. Demostrou sua 
satisfação de dever cumprido e agradeceu a população de São Luís Gonzaga do Maranhã.

Vereador Greison Ribeiro Araújo iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade e destacou 
que nas últimas semanas não houve sessão por não haver quórum, mais hoje retornaram com 
os trabalhos. Dedicou sua fala ao retorno do vereador Eleonilson que é um grande 
parlamentar que São Luís Gonzaga tem. Reforçou que sempre esteve em oração pelo mesmo 
que já está se recuperando. Demostrou sua felicidade por ver o mesmo de volta aos trabalhos 
e informou que na presente sessão quer fazer mais agradecimentos e menos cobranças.

Palácio Legislativo “Serapião Ram os”. Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro. Sãq Luj;
G o nzaga do Maranhão. CEP 6 5 7 0 8 -0 0 0

Página 7 de 17



ESTADO DO MARANHÃO 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo "Serapião Ram os”
Avenida João Pessoa, n. ° 33, Centro 

CNPJ n. ° 23.697.857/0001 -0 8

Relembrou que no decorrer da campanha esteve percorrendo várias casas e agradeceu a 
todos pela recepção e apoio que o povo tem para com sua pessoa. Enfatizou que irá continuar 
com seus trabalhos e sempre empenhado e com muito respeito. Agradeceu ao seu grupo 
político pelo resultados obtidos no grupo da Dona Maria José Carvalho e seus candidatos: Davi 
Brandão, Rubens Júnior, pois foram todos eleitos. Deixou seu apoio ao candidato Lula que 
espera assumir a presidência do país. Reforçou sua cobrança em relação as estradas pois tem 
andado e visto a situação. Destacou que os vereadores são apenas fiscais e não tem poder de 
realizar as obras, somente o executivo. Relatou que já ouviu pessoas falando mal dos 
vereadores, mais deixa esses comentários passar, por que sabe do trabalho que todos estão 
fazendo sua parte pelo povo. Demostrou sua tristeza por ver vários requerimentos repetidos 
e não atendidos e frisou que o inverno vai chegar e a situação voltará a se repetir. Relatou que 
os moradores do povoado Centro dos Pereiras pediram a máquina para quebrar a estrada e o 
funcionário do galpão disse que teriam que usar o enchadeco para fazer o serviço, pois não 
tinha máquina para ir. Questionou por que essa situação aconteceu, pois há maquinário que 
pode realizar o serviço. Falou sobre o acidente ocorrido no galpão que resultou com a perda 
de um ônibus que com certeza irá fazer falta e informou que há muito tempo vem cobrando 
pela ampliação e reforma do local para comportar melhor o equipamento que é de grande 
utilizado para o povo. Se colocou à disposição do povo e deixou seus agradecimentos ao 
vereador Eleonilson pois sempre lhe auxiliou desde o início dos seus trabalhos legislativos.

Vereador Francisco Eraldo Silva de Oliveira cumprimentou a todos mais uma vez e agradeceu 
as famílias nas quais esteve visitando durante a campanha. Agradeceu pelo votos da 
população aos candidatos a Governador, Senador, Deputados e em especial ao futuro 
Presidente Lula. Reforçou que no dia trinta todos possam votar novamente para elegerem um 
Presidente que tem realmente compromisso com o povo e que tem os olhos voltados par aos 
mais necessitados. Falou sobre o corte de orçamentos das universidades federais e destacou 
uma pessoa que toma uma atitude como essa não deveria ser o Presidente do país, mais já 
está com os dias contados. Pediu a toda população que façam uma reflexão sobre o atual 
Presidente do Brasil para que o mesmo não venha a ser reeleito. Aproveitou a oportunidade 
para parabenizar o Presidente da Casa pela reforma da Câmara e citou que concorda com o 
vereador Dico até certo ponto. Relatou que observou que o único presidente que teve 
iniciativa de construir uma Câmara para São Luís Gonzaga foi o vereador Joaquim Pereira 
Sales, e até então o Presidente Luan tem feito sua parte para melhorar a Sede do Poder
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Legislativo. Relatou que esteve andando e visitando algumas obras que estão em andamento 
como a da estrada que liga Mucura do Ananias a Olho D'água do Zé Branco, passando por 
Claridade e Centro da Josina. Contou que tem visto esforço do Gestor para melhorar a vida da 
população gonzaguense. Se colocou à disposição do povo gonzaguense para estar ouvindo as 
demandas de todos. Pediu desculpa as pessoas que não teve a oportunidade de visitar durante 
a campanha, pois a correría é grande e o tempo é curto.

Vereador Lielton Morais de Sousa pediu dispensa da palavra.

Vereador Marineide Lisboa dos Santos pediu dispensa da palavra.

Vereador Edson Flor de Arruda cumprimentou a todos, iniciou agradecendo pela aprovação 
dos seus dois requerimentos que foram enviados a Casa, requerimento de número 04/2022, 
que solicita a recuperação total e manutenção periódica das estradas vicinais do município 
partido do Povoado São Bento, passando pelo Povoado Uruguaiana, Centro do Roso, 
finalizando no Povoado Meião, com o convênio de número 909567/2020, no valor de um 
milhão, novecentos e dez mil reais, que foi liberado para estradas e estão lá do outro lado sem 
estradas. Pediu para pelo menos irem quebrar ou raspar, porque não se tem estradas para 
trafegar com qualidade. Falou que está chegando o inverno e irão ficar na mesma daqui mais 
alguns dois meses, não irão poder trafegar a estrada do povoado São Benedito do Vale até o 
Meião, a empresa do gás que trafega está fazendo a manutenção, que era até na última casa 
do lado do Meio, onde estão andando, está bem, mas passando lá no Centro do Roso, 
Uruguaiana, até o São Bento, está de fazer dó, com certeza irão pedir ao Gestor que olhe com 
carinho, para que possa pelo menos, passar a patrol naquela estrada, para que o povo possa 
trafegar com qualidade. Disse que o requerimento de número 04, também fala de 
manutenção periódica das estradas vicinais, logo, pediu do Livramento, passando pelo Centro 
dos Pereira, pela Grota até o Sítio Belo Horizonte, fica próximo a estrada da igreja católica, 
saindo pela Grota que dá acesso a outra estrada, e está com mais de 4 anos que nunca foi se 
quer passado uma patrol, e assim, pede encarecidamente que olhe com carinho para que 
possa fazer essa recuperação da estrada. Parabenizou o Vereador Eraldo e Lielton pelos seus 
requerimentos, e que jamais vai se impor em não aprovar requerimentos que são para o 
benefício do povo gonzaguense. Parabenizou Eraldo por seu aniversário e seu amigo Jean, do 
São Benedito do Vale, pediu que Deus abençoe os mesmos. Falou sobre o período de eleições, 
onde foram agraciados, assim, agradece ao povo pela votação expressiva aos candidatos do
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seu grupo. Falou e agradeceu pela vitória de Rubens Junior para Deputado Federal, no qual 
foram três mil, duzentos e setenta e três votos em São Luís Gonzaga, sendo um dos mais 
votados, Davi Brandão para Deputado Estadual com três mil, oitocentos e dezenove votos em 
São Luís Gonzaga, Flavio Dino para Senador, com nove mil, quinhentos e dezoito votos aqui 
no município e ao Governador Carlos Brandão com cinco mil, quinhentos e noventa e nove 
votos, assim, parabeniza a todos, que Deus continue abençoando e acredita que todos irão 
trabalhar e olhar com carinho para o povo gonzaguense. Agradeceu ao vereador Eleonilson, 
por retornar a Casa firma e forte, junto aos colegas de trabalho, o mesmo está muito feliz por 
sua presença, que irá continuar orando e pedindo sua recuperação, para dar continuidade ao 
seu trabalho. Finalizou desejando um bom final de semana a todos e que o grande arquiteto 
do universo possam os iluminar.

Vereador Manoel Gomes Sobrinho Filho cumprimentou a todos, iniciou falando sobre o 
primeiro turno das eleições, onde, observaram a movimentação e o empenho de todos os 
gonzaguenses, para votar e exercer o direito democrático. Parabenizou o grupo da Maria José, 
no qual faz parte junto com alguns amigos. Disse que foi realizado um trabalhado antes das 
eleições, transmitindo propostas e mensagens, que resultaram na maior eleição no município, 
onde, ficou em quarto lugar para Deputado Estadual Davi Brandão, com mais de sessenta e 
sete mil votos, para Deputado Federal Rubens Junior, para Senador Flavio Dino, para 
Governador Carlos Brandão e para Presidente, Lula. Agradeceu a todas as famílias que 
entenderam suas mensagens. Pediu junto ao Vereador Eraldo, para todos votarem no 
segundo turno para o candidato Lula, assim, clamou. Comunicou que irá trabalhar dia trinta 
de outubro, irá percorrer aos seus amigos e fazer os devidos trabalhos para obter mudanças, 
pois a população já observou, já omitiu, e que, com certeza quer a volta do 13, do Lula. Disse 
que o candidato que está concorrendo com Lula, significa escassez, violência, ódio, 
autoritarismo, inveja e morte, que ínsita os piores sentimentos sociais. Falou que foi frisado 
que cortaram milhões de reais das faculdades, no qual, foram cortados três bilhões das 
universidades federais, comprometo-as, deixando os institutos federais a partir de setembro 
sem recursos. Relatou que o Ministro de Educação havia dito que será observado onde teve 
essas faltas, para que até dezembro seja remanejada, mas, o mesmo se questiona de o porquê 
cortarem, pois quase o mesmo valor foi destinado ao orçamento secreto, logo, cortam o 
dinheiro das universidades para servir a deputados, senadores e governadores, em um 
processo eleitoral. Parabenizou a nova direção do Nazaré Ramos, o Professor José Santana e
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Gilbert, que a assumiram. Falou para as más línguas, que estão dizendo que não irão ficar por 
muito tempo, mas o tempo que os mesmos ficarem, espera que eles cumpram e assumam o 
melhor para aquela instituição, independente de quem venha assumir futuramente. Relatou 
que na última sessão se falou muito sobre poços, estradas e câmara, mas o mesmo irá detalhar 
mais sobre os poços. Disse que na última sessão foi enaltecido a obras dos poços dos colégios 
do município da cidade, o mesmo deixou uma pergunta no ar sobre o poço da Trizidela, 
afirmou que sabia onde tinha sido cavado o poço, mas os vereadores até o final da sessão não 
haviam respondido sua pergunta, por esse motivo foi até criticado, porém alegou saber onde 
tinha sido cavado o poço. Falou que vai postar, depois de sua fala no grupo, na qual, está 
participando e no grupo da Câmara também, o poço que pediu, que sabia onde tinha sido 
feito, foi no terreno do Senhor Nani, Secretário Municipal. Comunicou que fez a interrogação 
há trinta, quarenta dias atrás, teve uma conversa com a Secretária de Educação, com o Juiz, 
com o Promotor e com os advogados do município, na qual, a Secretária de Educação frisou 
sobre poços, e a mesma rispidamente o respondeu que os poços do município tinham que 
está no nome do município, cercados e de ciência do povo e do município. Falou que a mesma 
estava enganada, porque há quarenta anos atrás os poços eram feitos aleatoriamente, e hoje 
se tem tantos poços em terrenos que não forma doados pelo município e estão em área 
particular. Relatou que o Valter estava presente no dia, que é Secretário de Infraestrutura, 
logo, o mesmo comunicou a ele, Valter, que tinha sido feito poço no povoado Claridade, um 
poço de trinta metros, feito em frente a uma residência. Perguntou se o poço que se encontra 
no terreno do Seu Nani foi doado pelo município, pediu para mostrarem documentos com 
data retroativa, e falou ainda que devia ter a placa no local. Citou outro exemplo, no Povoado 
Nova Vida, no qual, o poço seria feito na escola, mas foi feito em frente a uma residência, e o 
mesmo queria saber o critério para levar para essa residência. Disse que a população o confiou 
para isso, para trabalhar, observar as coisas corretas, as ações corretas da gestão e as que 
acha que estão incorretas, as faltas. Falou que fica a pergunta sobre o mesmo, Manoelzinho, 
não conhecer o município e não andar, alegou que conhece toda a população, todos os 
espaços de São Luiz Gonzaga, todos os bordões e que não precisa renovar histórias e mentiras 
para a população. Relatou também sobre o poço do Alto Salú, de trinta metros, cavado há 
dois anos, antes das eleições, foi canalizado, depois disso não foi feito mais nada, com isso, 
falou para ligarem e dizerem que era mentira sua. Relatou novamente que no Povoado Alto 
Saiu foi feito trinta metros, e ainda se vangloria de ter feito mais sete, mas todos sabem 
quantos milhões foram a licitação para esses poços. Alegou que só fala quando tem o papel
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na mão, assim, afirmou ser um milhão quinhentos e quarenta e oito reais, saindo por duzentos 
e vinte dois mil reais cada poço cavado, e analisando já está com trinta a quarenta dias que 
não continuam o serviço. Falou que foi um milhão quatrocentos e quarenta e oito reais, e 
perguntou que se talvez não tinha sido feito poço pra mais alguma instância. Voltou a falar 
do Povoado Alto Salú, no qual, relatou que quinze dias antes das eleições levaram o 
compressor, disseram que limparam e nada mais, assim enganando novamente. Pediu para 
que Deus ilumine a vontade do Gestor para fazer a base do poço do Alto Salú e de tantos 
outros existentes no município e as não conclusões. Disse que por coincidência o outro poço 
feito no Alto Salú, a bomba queimou, levaram uma bomba, mas que não está suprindo a 
necessidade da comunidade do povoado. Falou para o Secretário e o Gestor providenciar uma 
bomba maior e melhor. Comunicou que tem a quantidade de bombas do ano passado e desse 
ano, é com intenção de serem negociadas numa empresa do município, então, solicita que 
comprem as bombas, pois nas leis orçamentarias foram liberadas, assim, pede para que olhem 
a população que necessita. Alegou que não está pedindo praça para a população, o mesmo 
está pedindo água, estrada e saúde, com isso, pede para olhar com carinho e o fazer. Relatou 
que a educação é tão propagada pela Secretária de Educação, no entanto, o mesmo alegou 
não ter visto manifestação nenhuma há vinte, vinte cinco dias quando foi exposto o IDEB 
(índice de Desenvolvimento de Educação Básica), no Brasil, no qual, o indicador de 2021 
cresceu com taxa de educação maior, pois as redes de ensino seguiram a orientação de não 
reprovar alunos durante o fechamento das escolas na pandemia, mas que São Luís Gonzaga 
ficou no indicador de 50% abaixo do estabelecido, cuja a média é seis, o objetivo dessa média 
corresponde ao sistema educacional dos países desenvolvidos, logo o município ficou com 3,5, 
45% a baixo da média estabelecida pela educação do Brasil. Disse que não ia falar dos 
municípios que ficaram a cima da média, para não menosprezar os outros municípios e dizer 
que são grandes, porque são pequenos, mas por serem tão pequenos deviam dar o exemplo 
de uma educação maiúscula, então falta 50% de reconhecimento, de empenho e de trabalho 
nesses dois anos que faltam para o Gestor atual para dar uma melhorada, para não ter ônibus 
caindo as portas. Falou que alguns alunos do interior o comunicou que não vinham para sede, 
pois os ônibus não estavam indo busca-los, reforçou que estão cobrando, mas não está 
funcionando. Parabenizou seu amigo Raimundo, filho do seu Beneditim, disse que ia lhe dar 
um abraço e cantar os parabéns depois, desejou saúde, paz e que Deus lhe acompanhe como 
tem feito até hoje. Relatou sobre as estradas, no qual, são relatadas e enaltecidas as emendas 
que vieram ao município, assim, agradece a quem enviou e a quem vai enviar e irá cobrar aos
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futuros deputados durante os próximos dois anos, no qual, o povo lhe deu esse mantado, mas 
cobram é a ação, o que não está acontecendo. Disse que reconhece o que está sendo feito no 
Olho D'Água do Zé Branco e entre outros, mas ainda falta, pois a Matinha foi iniciada e eles 
não continuaram, a Coheb foi feita com a emenda de um Deputado, não do Prefeito, então se 
veio a emenda, precisa-se de melhores. Alegou que sabe que o Vereador Dico andou, tem 
local que foi colocado uma carrada para ser distribuído em cinquenta metros, mas cinquenta 
metros não foram, reclamaram para quem estava fazendo e não foi concluída, o mesmo 
andou por lá e falta lá de duzentos metros. Falou que tem a situação da estrada, onde eram 
seis metros, foi reduzida para quatro de largura, ficando um metro de cada lado de 
acostamentos. Reforçou, se a emenda veio, tem que ser fiscalizado, ser feito o benefício, não 
é porque veio que tem que se calar com qualquer coisa. Relatou que é uma dificuldade e 
vir, e quando chega, não é feito com a ansiedade, com o que pretendem, com que anseiam, 
isso não está certo, então precisam se unir, cobrar, solicitar o que o vereador Dico falou, se 
saber de quais as empresas, os locais a serem premiados. Disse que o vereador Arruda falou 
em um milhão, novecentos e pouco, mas são oito milhões que vieram para estradas, para todo 
o município e o vereador presidente Luan que gosta da Sapucaia e todos os povoados, assim, 
pede para primar, e ser feito na Sapucaia e Mucura, lá são oitocentos centros metros que foi 
quebrado de forma horrível. Parabenizou a reforma da casa legislativa, mas quer explicação 
do presidente, qual o "milagre", porque viu que é muita coisa, o Vereador Dico tem razão em 
cobrar os gabinetes. Alegou que já tinha conversado em particular com o Presidente Luan 
sobre o que aconteceria, contudo, queria saber o "milagre" a licitação foi de cinquenta e 
quatro mil reais. Perguntou se ouve algum aditivo, obteve a resposta, que o valor foi 35%, 
dando vinte e dois mil reais. Falou que a obra está sendo grandiosa, mas que não está sendo 
feita somente com o valor mencionado. Disse que concorda com o Vereador Dico, sobre o 
vereador ter seu gabinete na Câmara, para fazer o seu trabalho. Relatou quanto a questão da 
apreciação da chegada das contas dos ex gestores, que estão preparados e as contas são de 
quatro ex gestores, Maria José, Valter Lima, Luís Gonzaga e Emanoel. Comunicou que as 
contas do Dr. Emanoel, irá seguir o parecer do Tribunal, porque algumas contas foram para o 
julgamento, o Dr. Emanoel já havia falecido, e os outros pareceres irão estudar e conversar 
para chegar ao melhor caminho da apreciação e votação dessas contas. Mandou um abraço 
para todos os nordestinos que foram rebaixados e exclusos pelo cidadão que foi premiado 
para o segundo turno. Espera contar com a ajuda de os gonzaguenses para votar no candidato 
Lula para Presidência do Brasil. Finalizou agradecendo a todos.
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Vereadora Antônia Hermenegilda Canuto cumprimentou a todos, iniciou parabenizando seu 
amigo Raimundo, que amanhã é seu aniversário, mas de já antecipa seus parabéns, desejando 
saúde e felicidade. Falou a respeito do ônibus que foi queimado no galpão, a mesma se 
preocupou muito, pois quando eu ver fogo, para ela é uma preocupação muito grande, mas 
que graças a Deus não foi na estrada com alunos dentro dele, foi quase um milagre, mas para 
não ocorrer isso é preciso que seja feita a manutenção por uma pessoa competente, porque 
se sabe que carros, na parte elétrica é muito perigoso e complicado, o carro já estava 
baqueado e o galpão está muito cheio de entulho, com isso, qualquer coisa pode acontecer 
um acidente, então é preciso muito cuidado, muita responsabilidade porque estão lidando 
com vidas. Disse a exemplo que aconteceu com o casal que chegou a óbito, eram jovens e isso 
é lamentável, o acontecido de fogo, incêndio, então, não se pode brincar com a situação. 
Relatou sobre as estradas, que estão sendo feitas as manutenções com piçarras, pela região 
do Olho D'Água do Zé Branco. Falou que esteve na Sapucaia em um festejo da igreja católica, 
observou que nas estradas não tem piçarras, mas é preciso uma camada de piçarra bem forte 
para que quando vier o inverno tenha a proteção para que o povo circule nela. Relatou que 
não andou no período de campanha, mas se ver que tem uns serviços que começaram e não 
concluíram, assim, pede para concluir, porque se não é feito, é dinheiro jogado fora. Disse que 
as estradas é o ponto principal para o município, a extensão é grande e o tempo do verão está 
acabando, logo chegam as chuvas, caso não seja feito rápido, irá ficar pior do que estava. Falou 
que é bom cada um se manifestar e procurar resolver essas situações. Relatou que ficou feliz 
por ver muitas pessoas se deslocarem dos seus lares para votar, mas que acha que a realização 
da votação em duas sessões para uma urna, acabou acarretando muita gente, ficando nas 
escolas até tarde para poder votar. Disse que acha necessário que os idosos que tem 
dificuldades para votar, levar algum parente para agilizar a votação, porque demora muito e 
isso foi liberado pelo juiz. Relatou que votou no candidato Lula, e no segundo turno irá votar 
nele novamente. Falou que seus candidatos forame leitos, pede que Deus abençoe, os inspire 
para trabalhar pelo município, porque a população precisa. Finalizou abençoando a saúde do 
vereador Eleonilson, que sempre continue nos trabalhos para com o município e desejou boa 
a tarde a todos.

Vereador Eleonilson Nascimento Gomes cumprimentando a todos, iniciou falando que não 
foi preparado para fazer um grande discurso, como exige o grande expediente, mas para o 
mesmo é motivo de gratidão, de agradecer a Deus pelo dom da vida, pela recuperação da sua
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saúde, que ainda não está 100%, porém diante da situação em que se encontrou, quem o viu 
de perto, que era uma situação degradante, pode se dizer já está bem, que Deus está 
restabelecendo sua saúde, que já o indicou, o apresentou todos os requisitos da sua cura, que 
é o que mais clamou a Deus, assim como todos os amigos e familiares. Falou que está muito 
grato a Deus pelo apoio de todos, que isso é missão, é um sinal que Deus tem um proposit^ 
na vida de cada pessoa, assim, o deu essa possibilidade de continuar todos seus amigos qu 
formam eleitos, escolhidos por Deus e chancelados pela sociedade através do voto para qu 
pudessem desempenhar seus trabalhos como representante público. Disse cada um tem um 
missão, não deixam-na de fazer, porém são diversos os cainhos nos trilham para trabalhar er 
prol da qualidade de vida das pessoas e cada um trabalha do seu jeito, cobrando, criticando 
elogiando porque isso faz parte. Relatou que apesar das dificuldades, ainda vão se depars 
com muitos problemas, porque isso é natural em suas vidas, mas tem coisas que entristeço 
quando se ver uma situação degradante no processo educacional em nosso município, n 
processo de infraestrutura, que são coisas que está do alcance de se fazer, de se cuidar, de se 
resolver, tem coisas que as vezes não dá pra se resolver dentro de um ano ou de dois, mas se 
espera que a partir do terceiro já se possa resolver, do quarto já se possa e esse sonho, o 
mesmo diz conhecer, a pessoa do nosso gestor, a boa vontade que ele tem, acredita que 
muitas coisas serão ainda feitas, serão construídas, reformadas, também tem plena certeza 
assim de que muitos problemas não serão, que permaneceram aqui, na outra gestão ou seja 
quem for também dar sequência, da continuidade, isso é natural, isso é normal todos saber 
também da dimensão que é o nosso município, que é muito grande e cada casa tem su 
necessidade. Falou que o município é muito grande em extensão territorial, isso quer dize 
que requer realmente muito recurso para que se possa avançar mais ainda. Agradeceu er 
nome de todos os munícipes da cidade, a pessoa de Flávio Dino, que muito contribuiu par 
com o município e em desenvolve-lo. Parabenizou também o deputado estadual e federal que 
foi eleito, Aluísio Mendes, que também contribuiu muito com emendas para o município, o 
Rodrigo Lago também, que contribuiu ainda que pouco, mas dentro da sua parte, como 
secretário contribuiu muito, se tem também os demais políticos, como o Lula, que todos 
conhecem a história, pois foi uma das eleições que mais mexeu com o sentimento das pessoas, 
não era nem tanto pelos deputados, nem pelos senadores, mas pelas duas figuras políticas 
como presidente. Falou que o Nordeste é isso, essa carência grandiosa, foram os estados mais 
rejeitados pelo atual presidente, como todo mundo vem acompanhando e o Lula em sua vez, 
contribuiu muito em avançar com a qualidade de vida dos maranhenses, dos nordestinos.
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Comunicou sobre os deputados que foram reeleitos, outros eleitos pela primeira vez, como o 
Davi Brandão de Bacabal, o filho do Carlinhos Florêncio, são jovens, que todos esperam que 
também acordem para de fato vê a necessidade do seu estado, dos municípios e que possam 
logo mais estarem contribuindo. Disse que não quer torcer contra que quer torcer a favor, 
mas também não quer que esses deputados façam como outros já fizeram, que vem recebe o 
voto e depois esquece, acabou, o mesmo quer que façam diferente. Relatou que em 
campanha passada apoiou o Carlinhos Florêncio, mas na época não fez nada pela população, 
mesmo com pedidos, mas depois abriu mão de apoia-lo, por medo de passar vergonha diante 
da sociedade, hoje o filho dele recebe a pasta, mas se espera que ele faça diferente, que ele 
faça o que um parlamentar tem que fazer no seu estado, apoiar os seus municípios, que com 
certeza será bem reconhecido no futuro novamente. Parabenizou a campanha deste ano, qu 
foi uma campanha tranquila, respeitosa, que com certeza não se teve problemas como já se 
ouve anteriormente e isso é graças a Deus a cabeça dos idealizadores, dos que estão à frente, 
dos coordenadores, todos agradecem muito, então, isso é louvável, Parabenizou a quem se 
empenhou e trabalhou, também como parabeniza o gestor que conduziu uma boa campanha, 
dentro das suas possibilidades e que teve uma votação muito boa para os seus candidatos, 
isso é muito bom, pois todos fizeram a sua parte. Disse que chegou meio enfermo, mas mesmo 
assim foi pela manhã cedo, deu seu voto e foi para a casa. Falou para que os eleitos de fato 
olhem para São Luís Gonzaga, para os gestores, seja agora no mandato do Dr. Júnior, seja 
futuramente no mandato de outra pessoa, mas que com certeza terão, isso é fato, mas que 
possam enxergarem, abraçarem também essa causa que é de todos. Parabenizou a pessoa do 
Luan, por estar na está na administração do parlamento, mas que está se preocupando 
também em oferecer, como representante dos vereadores e da sociedade, um espaço mais 
harmonioso, isso é muito importante para possam incentivar, se desenvolver com muita 
precisão, responsabilidade e aconchego os trabalhos que o legislativo tem para ser executado, 
e principalmente aos servidores, funcionários da Casa, porque que cada um necessita dos seus 
espaços para que possam fazer e desempenhar as suas funções. Pediu a Deus que continue 
abençoando com saúde, com boas ideais, para que as coisas fluam, para que os problemas 
sejam sanados dentro das possibilidades, e assim, agradecer de modo geral a sociedade de 
São Luiz Gonzaga, aos munícipes, todos de modo geral, todos que se empenharam em orações 
e pediram a Deus a saúde do mesmo e sua volta a Casa, que isso é graças ao poder de Deus. 
Falou para todos como havia se encontrado, dos problemas, fez questão de não esconder, de 
não negar e isso só o ajudou, porque chegou ao conhecimento dos amigos, onde, cada um em

Palácio Legislativo “Serapião Ramos”. Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro. São Luís,
Gonzaga do Maranhão. CEP 65708-000 V

Página 16 de 17



ESTADO DO MARANHÃO 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ram os”
Avenida João Pessoa, n .° 33, Centro 

CNPJ n. ° 23.697.857/0001 -0 8

sua boa intenção buscou orar. Disse que recebeu inúmeras mensagens do vereador Arruda, 
do Greison e muitos outros, assim, agradece a todos independente de terem lhe visitado ou 
não, até porque teve um período que o mesmo estava tão isolado, que não conseguia nem 
chegar próximo de alguém, teve um sentimento muito aflorado, mas está presente 
novamente por permissão de Deus, para trabalhar em prol da cidade. Agradeceu a pessoa do 
Dr. Orlando, a pessoa do vereador Dico, seu cunhado, que é uma pessoa extremamente 
competente, educado, uma pessoa que passa total segurança dentro do seu trabalho, e o 
mesmo agradece profundamente e pede que Deus continue abençoando, iluminando os 
médicos e todos os trabalhadores da saúde. Relatou que lembrou que pedia muito para Deus 
abençoar a mão dos médicos, dos enfermeiros, de todos os servidores da saúde que iriam 
estar presente no momento da sua cirurgia, e hoje pede para o mundo inteiro, porque é uma 
profissão que jamais deverá ser extinta, todos precisam, a humanidade precisa dos 
trabalhadores da saúde, assim como das demais profissões, mas da saúde é em lugar. Finalizou 
agradecendo mais uma vez e que Deus os abençoe hoje sempre.

Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente declarou encerrada a presente Sessão 
Ordinária.
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